

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21  
Суббота  
26  
июня 1943 г.  
№ 89 (3387)  
Цена 20 коп.

... в ходе двухлетних боев на советско-германском фронте полностью провалились авантюристические планы германских империалистов, рассчитывавших на поражение Советского Союза.

## ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ УБОРКУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Считанные дни остаются до начала уборочных работ. Чтобы образцово, в сжатые сроки и без потерь убрать новый, военный урожай, выполнить первую заповедь перед государством — хлебопашу — надо своевременно и тщательно подготовиться.

Эти вопросы стояли в центре внимания проходивших на днях пленумов Краснодарского крайкома ВКП(б) и Адыгейского обкома партии.

В нынешнем году, как и прежде, основные массы будут убираться комбайнами и простыми уборочными машинами. Следовательно, до начала уборочных работ, к 1 июля, все комбайны, тракторы, простые машины, весь уборочный инвентарь и транспорт должны быть полностью отремонтированы и подготовлены.

К этому времени каждый руководитель комбайнового агрегата должен в натуре получить закрепленный за ним подлежащий уборке участок, тщательно очистить от сорняков.

Руководители МТС, совхозов и колхозов обязаны особое внимание уделить охране урожая от хищений и пожаров, не допускать потерь зерна при уборке хлеба, его взвешивании и транспортировке. От комбайнеров, штурвалщиков, водителей простых машин требуется приготовить соответствующие приспособления, чтобы избежать потерь при косовице хлеба. Во всех колхозах и совхозах должны быть подготовлены токи, крытые весы, складские помещения, заблаговременно созданы транспортные бригады по перевозке зерна. Эти бригады надо укомплектовать лучшей проверенными людьми, способными обхаживать каждое зернышко от поля и хищений.

Обязанность руководителей колхозов, совхозов и МТС тщательно продумать и разработать порядок хлебовывоза на заводские пункты. Факт, страна должна зерно получать отборное и в необходимом количестве.

Чтобы в сжатые сроки убрать хлеб и выполнить план хлебопаша, необходимо выработать максимальное количество людей. Надо быстрее форсировать окончание посадки табака, прополку, севооборот. Преодолев эти трудности, вызванные сложнейшим рядом сельскохозяйственных работ, можно успешно провести хлебоуборку. Но в страдное время уборки дорог не только каждый день, но и каждый час.

Успех уборочных работ будет решать организованность людей, твердый распорядок и дисциплина. Почетная и благодарная задача партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций — правильно расставить силы, широко развернуть социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, организовать повседневную политико-массовую работу среди колхозников, в уборочных бригадах, в комбайновых агрегатах.

Коммунист, комсомолец, беспартийный активист должен стать пламенным агитатором, организовать политическую агитацию так, чтобы каждый колхозник, тракторист, комбайнер, штурвалщик, каждый работник на уборке был всегда в курсе текущих решений и мероприятий партии и правительства, знакомился с сообщениями Советского Информбюро, знал события за рубежом. Лекции, доклады, беседы, читки газет, выпуск стенных газет и боевых листов, — все эти формы политической агитации должны быть направлены на мобилизацию и организацию масс на быстрое и качественное проведение хлебоуборки.

В срок и без потерь убрать урожай — значит дать стране и фронту обилье хлеба. Выполнить эту задачу — святой долг каждого партийного и непартийного бойца, каждого работника сельского хозяйства.

## Приветствия Советскому Союзу в связи со второй годовщиной советско-германской войны

НЬЮ-Йорк, 21 июня, (ТАСС). (Задержана доставка). Удана передатчик корреспонденту ТАСС следующее заявление по случаю второй годовщины советско-германской войны: «Свободные люди всего мира приветствуют Россию сегодня, во вторую годовщину ее битвы против Германии. Доблесть русских солдат является теперь легендарной также, как мужество, энергия, стойкость, целеустремленность, самоотверженность, с которыми ведут свои работы за линией фронта миллионы рабочих России. Россия является...

летает сегодня спасителем демократии в Европе, ибо русский народ решил уничтожить титанизм и эта решимость дала делу союзников время, силу и мужество».

С приветствиями Советскому Союзу обратились также министр юстиции Вальтер Дингс, министр торговли Джозеф Готтлоб, министр внутренних дел Илес, господин Стетиниус, директор управления мобилизации трудовых резервов США Макнатт, британский посол в США лорд Галифакс, министр обороны Мекленг Карденас и другие.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 25 июня)

В течение 25 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На отдельных участках Западного фронта мелкие группы нашей пехоты вели разведку переднего края обороны противника. Осем артиллерия и пехотного оружия уничтожено до роты пиллеровцев, разбиты 2 самолета, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели населенным пунктом. Немцы в течение дня прижали бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и отступались обратно. В течение дня в ходе боя нашими подразделениями уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, захвачено у противника 6 минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные.

В районе Ленинградская артиллерия обстреливала обнаруженные наблюдателями цели в расположении противника. Артиллерийским огнем уничтожены 3 автомашины и 6 повозок с военными грузами, разрушены 2 блиндажа и наблюдательный пункт. Советские истребители, патрулирующие в воздухе, перехватывали группу вражеских самолетов и вступила с ними в бой. Наши летчики сбили 2 немецких самолета.

Западнее Ростова на Дону советские летчики в воздушных боях уничтожили 6 немецких самолетов. Гвардии капитан Аделюхин сбил немецкий бомбардировщик. 2 летчика из состава экипажа взяты в плен. По одному вражескому самолету сбили гвардии старший лейтенант Бринков, младший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Головачев.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 80 пиллеровцев. Огневые батареи на оборонительные сооружения немцев советские артиллеристы разрушили 14 ДОТов, 12 блиндажей и взорвали склад боеприпасов противника. На одном участке минометчики обнаружили скопление пехоты противника и открыли огонь. Немцы бросались бежать в разные стороны. Этим воспользовались наши стрелки. Снайперы тт. Наседкин, Бардуков, Кулаков, Приходько, Родионов, Баранов и Савин истребили 20 немецких солдат.

В первой половине июня несколько украинских партизанских отрядов нанесли ряд ударов по путям сообщения противника. Действуя на весьма важных участках железных дорог, партизаны подрывниками пустили под откос 25 вражеских эшелонов с живой силой, боевой техникой и горючим. Разбиты 173 вагона, 116 платформ, 124 автомашины, несколько танков и цистерны с бензином.

Польские партизаны уничтожили 8 германских офицеров и чиновников.

В Ржевском убит немец Герман Вольберг, руководивший нападением отрядом в поляков на каторгу в Германии. В Ржеве убит фашистский чиновник Освальд Фрубус. В Ржеве полские патриоты пустили под откос немецкий поезд с боеприпасами. В районе Олешница вооруженная группа полков обстреляла поезд с немецкими солдатами.

Берлинское радио 24 июня сообщило: «Немецкие войска производили атаки на позиции советских войск на участке фронта в районе Деманска, а также южнее озера Ильмень. В результате этих атак были уничтожены бесчисленные оборонительные пункты противника, много блиндажей и захвачено в плен большое количество советских солдат и офицеров».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. В районе южнее озера Ильмень уже продолжительное время царит полное затишье. Гитлеровцы не предпринимали на этом участке фронта ни одной атаки, не уничтожили ни одного оборонительного пункта, не могли захватить и не захватили в плен ни большого, ни малого количества советских солдат и офицеров. Короче говоря, это сообщение берлинского радио представляет собой сплошное вранье.

## БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ АЭРОДРОМОВ ПРОТИВНИКА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ОРША И СТАНЦИИ КАРАЧЕВ

В ночь на 25 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на аэродромы противника, железнодорожный узел Орша и станцию Карачев. В результате бомбардировки на аэродроме уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов.

Эффективной бомбардировкой были подорваны эшелоны противника на железнодорожном узле Орша и склады боеприпасов, расположенные в районе железнодорожной станции Карачев. Возникло много пожаров. Пожары сопровождался сильными взрывами. 3 немецких самолета не вернулись на свои базы.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ ВБЛИЗИ ЛЕНИНГРАДА

Днем 24 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на два населенных пункта вблизи Ленинграда. Встреченные нашими истребителями вражеские самолеты от объектов были отогнаны. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Воздушные бои и огнем зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Воздушные бои и огнем зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Греческое население срывает мероприятия оккупантов

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, попытки немцев произвести насильственную мобилизацию греческого населения на работу в Германию или в самой Греции, вызвали сильнейший отпор. Первый же декрет о проведении мобилизации был встречен волной забастовок и демонстраций. В массовом патристическом движении приняты участие самые широкие слои населения, в том числе студенчество и духовенство. В Афинах была проведена двучасная забастовка протеста. В Салониках распространялись листовки, призывавшие греческий народ вступать в партизанские отряды.

ЖЕНЕВА, 25 июня (ТАСС). Поднято германские и итальянские карательные отряды пытались очистить от партизан район между Фессалией и Македонией в Северной Греции. Все попытки оккупантов подавить здесь патристическое движение окончились полной неудачей. Греческие партизаны фактически держат в своих руках весь этот район.

### Хроника

В Северном Эпире (Греция), где действуют греческие партизаны, оккупанты сожгли много деревень и расстреляли большое число мирных жителей.

В Турции закончено строительство новой железнодорожной линии Диярбакыр — Батман.

Волдетеве разлива горных рек, вызванного обильными дождями, в ряде районов Болгарии произошло наводнение. Пострадало много населенных пунктов. Имеются жертвы.

Цетлеровский чрезвычайный суд в Праге приговорил недавно к смертной казни 15 чехов, обвиненных в антигерманском саботаже. За первые месяцы этого года в Чехословакии казнено уже 312 человек.

На предприятиях Дании, обслуживающих германскую армию, совершено ряд крупных диверсионных актов. Только за последние дни было повреждено 4 крупных предприятия и склада. В одном из гаражей похищено несколько ящиков с боеприпасами и инструментами.

## 673 миллиона экземпляров книг и брошюр

За два года великой Отечественной войны различными издательствами Союза издано 35 тысяч названий книг и брошюр общим тиражом 673 миллиона экземпляров. Более половины всех изданий падает на литературу о великой Отечественной войне, военном деле, борьбе с фашизмом, по общеполитическим и техническим вопросам.

На 63 языках, тиражом в 60 миллионов 915 тысяч экземпляров были изданы брошюры, содержащие выступления, речи, доклады, приказы Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина.

Миллионные тиражи издавались брошюры о героическом прошлом советского народа. Огромное место в изданиях последних двух лет занимает художественная литература.

(ТАСС).

# XIII ПЛЕНУМ АДЫГЕЙСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

23 июня состоялся XIII пленум Адыгейского обкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов райсоветов, заведующих райземотделами и директоров машинно-тракторных станций.

С докладом о решении XIII пленума Краснодарского крайкома ВКП(б) выступила секретарь обкома ВКП(б) тов. Музыченко.

— За время своего пребывания в крае, фашистские оккупанты нанесли колоссальный ущерб народному хозяйству, разрушили колхозы, разрушили МТС и совхозы.

После освобождения Адыгейской Красной Армией партийная организация области быстро организовала работу по восстановлению сельского хозяйства, подготовке колхозов, МТС и совхозов к проведению весеннего сева. Используются политический и производственный подъем колхозников, рабочих и специалистов МТС и совхозов, партийная организация обеспечила успешное перевыполнение плана ярового сева в колхозах.

— Однако, — говорит он, — по области не выполнен план сева и посадки картофеля, табака. Не выполнен план весеннего сева основных культур по Майкопскому району. Задача заключается в том, чтобы принять все меры, обеспечивающие окончание посадки табака, овощей и сева проса в ближайшие 3—5 дней.

Докладчик указал на необходимость уделять больше внимания МТС, укреплять административные аппараты, повышать роль первичных партийных организаций в их хозяйственной и политической работе, добиться использования машинного парка на полную техническую мощность.

Важнейшим этапом борьбы за высокий урожай является прополка колосовых и пропашных культур. Однако прополочные работы во многих колхозах области проходят крайне медленно.

— Необходимо, — говорит т. Музыченко, — принять решительные меры к налаживанию организации и учета труда в колхозах и немедленно индивидуальной ответственности, ибо это решает успех в борьбе за высокий осенний урожай.

Большое внимание уделял тов. Музыченко вопросу подготовки к уборке нового урожая.

Уборка может быть проведена успешно, если руководители партийных и советских организаций, землевладельцы, МТС и совхозов неадекватно возмущаются за подготовку к уборке урожая и не допустят самотека в проведении этих работ. В то же время подготовка к уборочным работам в колхозах, совхозах и МТС происходит недостаточно медленно. Крайне затянулся ремонт комбайнов, простейших машин.

Тов. Музыченко выдвигает ряд практических мероприятий для проведения уборочных работ в скатые сроки.

Переходя к вопросу организационно-партийной и по-

литической работы, докладчик обращает внимание участников пленума на успешное выполнение работ, на необходимость быстрого создания первичных партийных организаций на освободившейся территории. Уставы партии, всестороннего изучения, смелого выдвижения и повсеместного воспитания молодых партийных кадров, более энергичного выдвижения женщин на руководящие работы. Надо поднять роль первичных партийных организаций в хозяйственной и политической работе, еще больше усиливать пропаганду и политическую агитацию. Партийно-организационная и политическая работа должна стоять на уровне хозяйственно-политических задач.

— В нашей области имеется достаточно сил, средств и возможностей, чтобы победить фашистских оккупантов, стоящих перед нами, — говорит в заключение тов. Музыченко. Дадим Гитлеру и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов, поможем фронту ускорить разгром неоправданного врага.

Затем выступила тов. Кузнецова — председатель колхоза «Свободный труд», Кошехабльского района.

— Немецкие захватчики за время оккупации нанесли большой вред нашему колхозу. Водушевные победы Красной Армии, колхозники и колхозницы не только быстро восстановили хозяйство, но и успешно справились с текущими хозяйственными и политическими задачами, — говорит тов. Кузнецова.

— Наш колхоз, — продолжает она, — своевременно и на высоком агротехническом уровне закончил весенние полевые работы. Этому в значительной мере способствовало широко развернутое социалистическое соревнование и правильная организация труда. С самого начала весенних работ мы создали в колхозе бригады, звенья. Ввели индивидуальную ответственность. У нас производственные участки закреплены не только за каждой бригадой, звеном, но и каждому члену звена дается определенное задание. Все звенья в колхозе соревнуются между собой за высокую производительность труда, за отличное качество работы.

Колхозный актив, агитаторы, на которых мы опираемся в своей работе, организовали систематическую политико-массовую работу среди колхозников, направляют возросший политический подъем колхозников на выполнение стоящих перед ними задач.

В результате наш колхоз не только хорошо справился с весенним севом, во время прополки все посевы, но и заканчивает уже последнюю прополку кукурузы. К концу подходит сенокос, идет активная подготовка к уборке зерновых культур, которые обещают дать хороший урожай.

В своем выступлении директор Тахтамулаевской МТС тов. Изинский подделал опытом работы передовых тракторных бригад МТС. С первых же дней после за-

вания немецких оккупантов из района, работники МТС, трактористы, ремонтные рабочие энергично взялись за восстановление тракторного парка. Букальни в несколько дней были восстановлены все трактора. Бригады и трактористы проявили горячую инициативу и смекалку в изыскании горючего и смазочного материала. И за все время весенних работ МТС не имела простоев машинного парка из-за горючего.

Отдельные наши бригады добились высокой выработки. Показателю на первом месте бригада тов. Юрченко, которая выработала на 20 июня в среднем на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту — 441 гектар. 349 гектаров на трактор выработала в целом бригада тов. Герасименко и 322-бригада тов. Выстрелова.

Успех производственной деятельности этих бригад явился результатом большой политико-воспитательной работы, которая повседневно проводится с членами бригад, технической учебы с молодыми кадрами.

Председатель Краснодарского райисполкома тов. Семенов рассказал об опыте работы передовых колхозов района — «Красный хутор», им. Буденного и «Народная коммуна» на весеннем севе и в подготовке к уборочной кампании. Колхозы района своевременно справились с весенними полевыми работами. Сотни гектаров засеяли колхозники в фонд помощи семьям защитников родины, по примеру артели Горшыха, Арабзавской области. Сейчас колхозы дружно готовятся к уборке урожая. Создаются уборочные бригады, ремонтируются самоходники, конные грабли, подготавливаются косы для косовицы вручную. Однако, плохо еще работают в районе машинно-тракторные станции. Отремонтировано пока меньше половины комбайнов. Областным организациям необходимо организовать помощь машинно-тракторным станциям в изыскании недостающих для комбайнов деталей и запчастей.

О работе комсомольских организаций Краснодарского района рассказала инструктор обкома ВКП(б) тов. Богомолова. Райком ВЛКСМ провел 23 кулуарных собрания комсомольцев и молодежи. На этих собраниях изучался первомайский приказ товарища Сталина, ставились задачи о зверствах фашистов в Адыгее. Многие комсомольцы района показывают образцы стахановской работы в колхозах. Не оправдали себя комсомольско-молодежные звенья, которых в районе насчитывается 20. В то же время надо добиваться, чтобы все молодежные звенья были показательными. Райком партии в свою очередь должен больше внимания уделять коммунистическому воспитанию молодежи, помогать в организационно-политической работе комсомольских организаций.

Заведующий областным отделом тов. Гуйва рассказал о том огромном патристическом подъеме, который охватил колхозников после освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков.

— Колхозники и колхозницы Адыгее своевременно справились с весенним севом, перевыполнив план на 13 процентов, — говорит тов. Гуйва. Но это лишь первый этап работы. Для того, чтобы собрать высокий урожай, надо хорошо организовать уход за сельскохозяйственными культурами. А эта работа, в частности прополка, — сильно затянулась. Надо поднять серьезную тревогу за урожай, за сохранение посевов от сорняков.

Затем тов. Гуйва обратил внимание участников пленума на необходимость уделять больше внимания организации труда в колхозах, внедрению индивидуальной ответственности, повышению производительности труда.

— Зачастую у нас работа в колхозе оценивается только количеством людей, выходящих в поле, а выполнением норм выработки, повышением производительности труда руководители колхозов интересуются мало. Эти вопросы должны стать в центре внимания работников сельского хозяйства. Земельные органы и их работники должны стать инициаторами проведения важнейших вопросов сельского хозяйства, а не дублировать работу исполкомов и МТС.

Тов. Гуйва подверг критике работу городского совета, который не организовал в достаточной мере помощь городского населения в весенних работах, и выразил уверенность, что город окажет сельскому хозяйству Адыгее соответствующую помощь в прополке и уборке урожая.

Организационно-партийной работе райкома партии и первичных партийных организаций посетил свое выступление тов. Черненко — зав. оргинструкторским отделом обкома ВКП(б).

Первичные партийные организации должны стать центром политико-массовой работы в колхозе, привлекать к агитационной работе актив, мобилизовать массы на выполнение текущих сельскохозяйственных и политических кампаний.

Директор майкопской нефтебазы тов. Данько на конкретных примерах показал, к чему приводит нераспорядительность директоров МТС в уборке горючего. Так, например, Майкопская МТС, как правило, имеет лишь одиндневный запас горючего, во время не вывозит его с базы, а трактора иногда простаивают из-за его отсутствия.

Надо уже сейчас создавать запасы горючего на период уборочных работ, чтобы в горячее время уборки не отрывали транспорт для этой цели, — говорит он в заключение.

Областной прокурор тов. Срибный обратил внимание пленума на необходимость организации решительной борьбы с потерями урожая, на строгий контроль и учет

зерна при взвешивании и транзитировке, на охрану урожая.

— Мы должны добиться такого положения, — говорит т. Срибный, — чтобы совершенно не допускать потерь, хищений и пожаров, вовремя справиться с хлебобогатителями, дать нашей героической Красной Армии больше продовольствия.

Затем тов. Срибный остановился на вопросе использования на уборочных работах живого тягла.

О высоком политическом подъеме рабочего коллектива совхоза-завода «Элит», Кошехабльского района, рассказал директор тов. Калашников.

Работники завода — слесари тт. Юденико, Шуняев, Абалдов, Ещенко и другие оказали большую помощь в изыскании местного топлива, замене недостающих инструментов и материалов, в переоборудовании топлив на объемное топливо, в приспособлении сенокосных машин на косовице сева и эфиромасличных культур. Завод успешно справился с переработкой сырья, перевыполнив план по переработке розы на масло. По совхозу заканчивается сенокос, успешно идет конный сева, деятельно идет подготовка к уборке шалфея и зерновых культур.

В своем выступлении секретарь Краснодарского крайкома ВКП(б) тов. Бессонов сказал:

— Большинство Адыгее успешно справились с весенним севом, значительно перевыполнив план. Партийная организация области сумела направить возросший патристический подъем масс на своевременное и качественное выполнение весеннего сева.

Однако, — продолжает т. Бессонов, — еще не изжиты недостатки, которые ведут к затягиванию ряда серьезных работ.

На весенних работах крайне недостаточно было использовано живое тягло, в особенности коровы колхозов и колхозняков. Плохо организован труд, нерешительно внедряется в колхозах индивидуальная ответственность. Не на полную мощность используется тракторный парк. Партийные и советские организации упустили из под своего контроля работу тракторного парка.

Подходит горячее время —

уборка урожая. Успех уборочных работ будут решать комбайны, так как они являются центральной машиной на уборке. Надо форсировать ремонт машин, окрестить поля от сорняков, закрепить производственные участки за комбайновыми агрегатами, своевременно укомплектовать их людьми, быстрее закончить сенокосные работы, высвободив рабочие руки на уборку хлеба.

Тов. Бессонов в своем выступлении уделял также большое внимание восстановлению животноводства, наведению порядка на фермах, в особенности восстановлению и развитию в колхозах коневодства, созданию в каждом колхозе птицеводческих ферм.

В прениях по докладу выступили также тт. Третьяков — директор областного отделения «Сельхозснаббита», Чашинский — зав. районом Тахтамулаевской района, Служава — секретарь обкома ВЛКСМ, Савенков — зав. оргинструкторским отделом Кошехабльского райкома ВКП(б), Гречанинов — инструктор по Адыгейской области, Ребрик — председатель оргбюро Адыгейского потребсоюза, Джасте — председатель областного исполкома.

Пленум принял по этому вопросу развернутое решение.

Пленум утвердил т. Кузнецова С. Т. секретарем обкома ВКП(б) по животноводству и вывел из своего состава тов. Чижомов А. Х. в связи с отъездом его на учебу.

Выступивший в конце пленума секретарь обкома ВКП(б) тов. Крижанко призвал партийную организацию области с честью выполнять задачи, которые стоят перед каждым партийным и непартийным большевиком и всеми трудящимися области.

Товарищ Крижанко выразил уверенность, что большевики Адыгее, выполняя первомайский приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина, успешно осуществят хозяйственно-политическую задачу, выведут область в ряды передовых областей в стране, дадут стране и героической Красной Армии обилие хлеба, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

От областной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников

Адыгейская областная комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и их сообщников, причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР, в связи с поступающими заявлениями, разъясняет всем гражданам, потерпевшим от немецко-фашистской оккупации, что заявления об оформлении актов выдвигаемых

претензий к соответствующим частям и подразделениям германской армии или ее командирам, совершившим грабежи, разрушения, погромы, злодеяния или причинившим другим виды материального ущерба, могут подаваться в местные органы советской власти (сельсоветы, райисполкомы, а в городах без районного деления — непосредственно районисполкомы).

Адыгейская областная комиссия.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕН.

## От областной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников

Адыгейская областная комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и их сообщников, причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР, в связи с поступающими заявлениями, разъясняет всем гражданам, потерпевшим от немецко-фашистской оккупации, что заявления об оформлении актов выдвигаемых